
校区 国府中学校

回答項目 回答数（人） 割合（％）

1 小学生 162 19.0%

2 中学生 426 50.0%

3 保護者 223 26.2%

4 教員 41 4.8%

合計 852 100%

回答項目 回答数（人） 割合（％）

1 良い 120 17.4%

2 普通 450 65.2%

3 あまり良くない 78 11.3%

4 良くない 26 3.8%

5 わからない 16 2.3%

合計 690 100%

回答項目 回答数（人） 割合（％）

1 毎日着る服に悩まなくていい 522 61.3%

2 中学生としての自覚が生まれる 181 21.2%

3 気持ちの切り替えができる 144 16.9%

4 どこの学校かすぐにわかる 170 20.0%

5 その学校の生徒という自覚や誇りが持てる 61 7.2%

6 経済的（私服を買わなくてよい） 112 13.1%

7 清潔感が感じられる 106 12.4%

8 服装の乱れを防止できる 91 10.7%

9 儀式などの正装として着用できるのが良い 177 20.8%

10 特にない 60 7.0%

11 その他 2 0.2%

合計 1626

○　現在の制服についてどう思いますか。

○　あなたが思う現在の「制服の良い点」を教えてください（３つまで選択可）。

○　回答者内訳
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回答項目 回答数（人） 割合（％）

1 洗濯・手入れがしにくい 235 27.6%

2 動きにくい 328 38.5%

3 値段が高い 298 35.0%

4 生地が透けやすい 16 1.9%

5 暑さ寒さに対応していない 252 29.6%

6 デザイン（色や形など）が良くない 121 14.2%

7 性別でデザインが固定されている 90 10.6%

8 特にない 104 12.2%

9 その他 8 0.9%

合計 1452

回答項目 回答数（人） 割合（％）

1 あったほうがいい 385 45.2%

2 どちらかといえば、あったほうがいい 282 33.1%

3 どちらかといえば、なくてもいい 85 10.0%

4 なくてもいい 65 7.6%

5 わからない 35 4.1%

合計 852 100%

回答項目 回答数（人） 割合（％）

1 着やすくて動きやすい 573 67.3%

2 洗濯・手入れがしやすい 342 40.1%

3 丈夫でしわになりにくい 169 19.8%

4 透けにくい生地 43 5.0%

5 値段が安い 219 25.7%

6 組み合わせが自由 211 24.8%

7 デザインが良い 255 29.9%

8 暑さ寒さに対応して快適 294 34.5%

9 制服をやめて自由服（私服）にした方がよい 78 9.2%

10 特にない 26 3.1%

11 その他 5 0.6%

合計 2215

○　あなたが思う現在の「制服の悪い点」を教えてください（３つまで選択可）。

○　制服の必要性についてどう思いますか。

○　どんな制服を着たい（着せたい）と思いますか（３つまで選択可）。
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回答項目 回答数（人） 割合（％）

1 思う 212 30.7%

2 やや思う 273 39.6%

3 あまり思わない 133 19.3%

4 思わない 40 5.8%

5 わからない 32 4.6%

合計 690 100%

回答項目 回答数（人） 割合（％）

1 新規購入 211 94.6%

2 ＰＴＡ等からの譲り受け（有償） 1 0.4%

3 ＰＴＡ等からの譲り受け（無償） 1 0.4%

4 家族からのおさがり・知り合いからの譲り受け 10 4.5%

合計 223 100%

回答項目 回答数（人） 割合（％）

1 利用したい 44 19.7%

2 どちらかといえば利用したい 69 30.9%

3 あまり利用したくない 84 37.7%

4 利用したくない 26 11.7%

合計 223 100%

○　現在の制服は、暑さ寒さへの対応、動きやすさ、性の多様性、その他の観点から、見

直す必要があると思いますか。

〇　あなたのご家庭における中学校制服の入手方法は次のうちどれに当てはまりますか

（予定も含みます）。

〇　制服のリユース（再利用）を利用したいと思いますか。
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回答項目 回答数（人） 割合（％）

1 ある 5 12.2%

2 ない 36 87.8%

合計 41 100%

回答項目 回答数（人） 割合（％）

1 とても思う 183 21.5%

2 思う 261 30.6%

3 あまり思わない 186 21.8%

4 思わない 93 10.9%

5 わからない 126 14.8%

6 その他 3 0.4%

合計 852 100%

回答項目 回答数（人） 割合（％）

1 これまでの制服との選択を可とする 322 37.8%

2 一定期間、これまでの制服との選択を可とする 243 28.6%

3 これまでの制服を廃止し、一斉に更新する 123 14.5%

4 わからない 157 18.4%

5 その他 6 0.7%

合計 851 100%

○　生徒や保護者から、制服に関する個別的な相談を受けたことがありますか。

○　他県では「公立中学校共通の制服（以下「標準制服」と言います。）」として、ブレ

ザーにスカート、スラックス（長ズボン）、キュロットスカート等を採用する事例が増え

ていますが、徳島市でも採用した方が良いと思いますか。

○　「標準制服」を採用するとした場合、最も良いと思う方法はどれですか。
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回答項目 回答数（人） 割合（％）

1 思う 222 27.4%

2 やや思う 270 33.3%

3 あまり思わない 143 17.6%

4 思わない 71 8.8%

5 わからない 105 12.9%

合計 811 100%

回答項目 回答数（人） 割合（％）

1 暑さ・寒さへの対応 477 56.0%

2 脱ぎ着のしやすさ 180 21.1%

3 動きやすさ（伸縮性） 444 52.1%

4 デザイン性 303 35.6%

5 服装の好みの多様性への配慮 111 13.0%

6 価格 295 34.6%

7 性の多様性への配慮 67 7.9%

8 丈夫さ 120 14.1%

9 洗濯のしやすさ 239 28.1%

10 透けにくい生地 41 4.8%

11 体質（アレルギーなど）への配慮 39 4.6%

13 その他 5 0.6%

合計 2321

回答項目 回答数（人） 割合（％）

1 詰め襟学生服(学ラン） 300 35.9%

2 ブレザータイプ 523 62.6%

3 その他 12 1.4%

合計 835 100%

○　現在の制服と「標準制服」のどちらかを選択して着用できるようになった場合、「標

準制服」を着たい（着せたい）と思いますか。

○　「標準制服」を新たに定めるとした場合、優先することは何ですか（３つまで選択

可）。

○　「標準制服」を新たに定めるとした場合、男子冬服の上衣はどのタイプが良いと思い

ますか。
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回答項目 回答数（人） 割合（％）

1 半袖レギュラーシャツ（ワイシャツ） 313 37.3%

2 半袖オープンカラーシャツ（開襟シャツ） 140 16.7%

3 半袖ポロシャツ 373 44.4%

4 その他 14 1.7%

合計 840 100%

回答項目 回答数（人） 割合（％）

1 ブレザータイプ 504 60.3%

2 セーラータイプ 320 38.3%

3 その他 12 1.4%

合計 836 100%

回答項目 回答数（人） 割合（％）

1 半袖レギュラーシャツ（ワイシャツ） 324 38.9%

2 半袖オープンカラーシャツ（開襟シャツ） 150 18.0%

3 半袖ポロシャツ 343 41.2%

4 その他 15 1.8%

合計 832 100%

○　「標準制服」を新たに定めるとした場合、男子夏服の上衣はどのタイプが良いと思い

ますか。

○　「標準制服」を新たに定めるとした場合、女子冬服の上衣はどのタイプが良いと思い

ますか。

○　「標準制服」を新たに定めるとした場合、女子夏服の上衣はどのタイプが良いと思い

ますか。
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回答項目 回答数（人） 割合（％）

1 スラックス（長ズボン） 509 59.7%

2 スカート 429 50.4%

3 キュロットスカート 252 29.6%

4 その他 19 2.2%

合計 1209

回答項目 回答数（人） 割合（％）

1 紺色系 412 48.4%

2 灰色系 113 13.3%

3 緑色系 37 4.3%

4 茶色系 42 4.9%

5 えんじ色系 14 1.6%

6 黒色系 225 26.4%

7 その他 9 1.1%

合計 852 100%

回答項目 回答数（人） 割合（％）

1 良いと思う 447 52.6%

2 やや良いと思う 236 27.8%

3 あまり良いと思わない 60 7.1%

4 良いと思わない 20 2.4%

5 わからない 84 9.9%

6 その他 3 0.4%

合計 850 100%

○　「標準制服」を新たに定めるとした場合、基本となる色はどの系統が良いと思います

か。

○　「標準制服」を新たに定めた場合、多様な選択肢の中から、自分で組み合わせを選べ

る仕組みをどう思いますか（レギュラーシャツ（ワイシャツ）とポロシャツ、スカートと

スラックス（長ズボン）、キュロットスカート等の中から選択すること）。

○　「標準制服」を新たに定めるとした場合、下衣はどのタイプが良いと思いますか（複

数回答可）。
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回答項目 回答数（人） 割合（％）

1 思う 63 7.4%

2 やや思う 90 10.6%

3 あまり思わない 336 39.5%

4 思わない 219 25.7%

5 わからない 143 16.8%

合計 851 100%

回答項目 回答数（人） 割合（％）

1 制服着用に関する指導（約束事等） 21 51.2%

2 旅行行事等における他校との区別 20 48.8%

3 様々なマイノリティが目立ってしまう不安 7 17.1%

4 統一感のなさによる不安 17 41.5%

5 特にない 5 12.2%

合計 70

○　現在の制服と、新たに採用された「標準制服」の生徒が、同じ学年や同じ学級の中で

過ごすことになった場合、困ることがあると思いますか。

○　制服の選択制（現制服と標準制服、標準制服の組み合わせ自由化）が始まった場合に

困ることは何ですか（３つまで回答可）。
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